

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 103 (14766)

Вторник, 30 мая 1989 года

Цена 3 коп.

## Развивая демократию, повышать активность каждого

Как уже сообщалось, пленум горкома КПСС, состоявшийся 28 мая, обсудил вопрос о задачах выборного актива городской партийной организации по дальнейшему развитию внутрипартийной демократии и совершенствованию политических методов работы в свете решений XXXVIII городского партийной конференции и апрельского (1989 г.) пленума ЦК КПСС.

Первым в прениях выступил первый секретарь Кольчугинского РК КПСС В. В. Рыжков. Каждый день, сказал он, нас все больше убеждает в том, насколько непростая складывается ситуация. Все это происходит на фоне крайне медленного формирования нового экономического мышления; все еще живучи подходы старого хозяйственного механизма. Эти противоречия доходят до крайности. Пример тому — отказы от работы в отдельных цехах завода «Кузбассалеммент», автоколонне № 1337. Непросто идет обновление и в нашей районной партийной организации. Поэтому считаю, что в сегодняшней обстановке постановка вопроса о необходимости районов, а значит и РК, несвоевременна. Вместо того, чтобы налаживать работу, мы тем самым ведем к продолжению дискуссий. Причем в них мы пока проигрываем.

Даст ли реорганизация улучшение положения дел — не уверен. Улучшение же наступит тогда, когда не перестановкой кабинетов будем заниматься, а практическими делами.

Надо поднять ответственность всех коммунистов и в первую очередь коммунистов — руководителей. Однако бюро горкома партии зачастую входит в положение, что ведет к разрыву слова и дела. Говоря о заседаниях бюро горкома партии, хотелось бы пожелать принципиального, партийного разговора, обязывающего к конкретным делам, а не длительных, утомляющих всех производственных совещаний.

Необходимо четко определить права и обязанности каждой комиссии

горкома КПСС, организовать учебу ее членов. Надо ввести в практику регулярные отчеты отделов горкома на заседаниях комиссий. Секретари и члены бюро должны регулярно отчитываться перед коммунистами в первичных партийных организациях. Для расширения гласности сделать свободным вход на засе-

### Из выступлений участников пленума горкома КПСС, состоявшегося 26 мая

дания бюро для всех членов горкома КПСС.

Говоря о стиле работы аппарата, хотел бы отметить множество различных совещаний. Так, за апрель и май мне пришлось 10 раз принять в них участие. Безусловно, это мешает живой и практической работе.

Считаю, что не в полной мере работает газета «Ленинский шахтер». В ее стиле пока, как и в большинстве средств массовой информации, тяга к негативному, к поиску «жареных» фактов.

На вопросах воспитания молодого поколения, необходимости значительного улучшения этой работы заострил внимание присутствующих электрослесарь шахты имени 7 Ноября В. А. Душевина. И в работе, и после смены, сказал он, я часто беседую с молодыми ребятами. Иногда просто поражаешься, сколько в них легкомыслия, бескультурья. Все интересы сводятся только к видео, выпивкам, рокерству. Надо всерьез заниматься этой категорией людей, ведь они вскоре придут нам на смену.

Далее выступающий отметил, что нередко в деятельности партийных комитетов преобладает кабинетный стиль работы. Даже секретари парткомов редко бывают на участках, плохо знают проблемы людей.

Многие коммунисты, по мнению В. А. Душевина, просто забыли о своих обязанностях, и вся их партийность заключается в уплате взносов. Редко

ходят на собрания, не проявляют на них активности. Есть такие, которые чего-то выжидают, не проявляют инициативы. Никто к нам не придет со стороны, никто не наведет порядок. Мы это должны сделать сами.

Секретарь парткома шахты имени 7 Ноября В. В. Кузовов, говоря о стиле горкома КПСС, подчеркнул необходимость резкого сокращения всевозможных совещаний и заседаний. За первые два месяца нынешнего года, подчеркнул он, меня пригласили на совещания до двадцати раз. Вполне понятно, что это было ра-

ботнее время, то есть то, когда я мог встретиться с людьми, заняться вплотную партийными делами.

В сегодняшних условиях, отметил В. В. Кузовов, резко возросла роль идеологии. Большинство освобожденных секретарей и их заместителей — это люди, недавно избранные, и для них партийная работа трудна и сложна. Однако вот уже почти полгода в Октябрьском райкоме КПСС нет секретаря по идеологии. Почти ежегодно меняются секретари райкома комсомола. О какой целенаправленности в работе может идти речь?

На каждом пленуме, на каждом совещании мы говорим: надо идти в народ, подчеркнул секретарь парткома шахты имени Кирова Э. Н. Москвин. Однако дальше слов дело не идет. Спросите на любом участке и вам вряд ли скажут, когда они последний раз разговаривали, скажем, с инструкторами или секретарями райкома партии. Положение здесь надо менять самым серьезным образом.

Несколько слов о стиле и методах работы горкома и райкома партии в вопросе роста рядов партии. Мы сами составляем программу по приему в партию, учитывая при этом численность партийной организации, ее возрастной состав, расстановку коммунистов. Исходя из этого и определяем цифру, на которую должны выйти. Но потом со стороны райкома проявляется снисходительное, нетерпение. Начинают с нас «выколачи-

вать» эту цифру. Хотелось бы повторить слова Ленина о том, что не численный, а качественный состав определяет силу и боеспособность партии. И если парторганизация несколько уменьшилась, не стоит делать из этого трагедию. Это вполне естественный процесс.

Перемены, начавшиеся в партии, сказала в своем выступлении заведующая производством столовой № 14 Т. С. Таширова, коснулись и нашей партийной организации. Коммунисты, которые раньше отлучались на собрания, сейчас выступают прямо, открыто и прин-

ципально. На собраниях поднимаются вопросы, которые особенно волнуют коллектив.

В ходе отчетно-выборной кампании наполовину сменился состав парткома, идет систематическое обновление выборного партийного актива. Все большее число коммунистов проходят школу руководителей работы, приобретают навыки в решении политических вопросов.

Так, в трудовых коллективах членам парткома было высказано немало замечаний по организации работы административно-управленческого аппарата орсса. Поэтому партком решил провести анкетирование, результаты которого были оглашены на партийном собрании. Многие руководители анкеты заделали за живое, заставили пересмотреть стиль и методы работы.

В настоящее время выборный партийный актив не остается в стороне от серьезного события, которое происходит в нашем орссе. Это выборы начальника орсса. Их мы хотим провести на демократической основе.

Мы все с нетерпением ждали Закона о государственном предприятии. Дождались. И что же, теперь все проблемы решены? Далеко нет. Так начала свое выступление бригадир швейной фабрики «Одежда» Г. А. Ковех. В законе говорится: что за работаете, то и получите. На деле совсем не так. Одна инструкция противоречит другой. В итоге деньги есть, а платить их нельзя. Все об этом знают и молчат. Молчат ми-

нистерства, стороннюю позицию занимают и райком с горкомом вместе.

Далее. На каждом семинаре, в каждом постановлении мы читаем и слышим: горком нацеливает парткомы, партбюро на усиление влияния коммунистов в трудовом коллективе. А дальше — тишина. Как это влияние усилить, какими формами и методами, у кого учиться? Нет ответа на эти вопросы. Хотелось бы, чтобы и семинары проходили в живом общении людей, с большей пользой, чем сейчас.

В мае в нашей партийной организации, сказал секретарь парткома шахтоуправления «Кольчугинское» В. В. Рямер, прошло партийное собрание с повесткой дня «Как поднять авторитет партийной организации». Перед этим мы провели анкетирование с целью ближе узнать сложившуюся на предприятии обстановку. Только девять процентов опрошенных считают, что ход перестройки в стране идет успешно, и только шесть процентов опрошенных видят ее на нашем предприятии. Многие опрошенные считают, что нужно освобождаться от балласта в партии, принимать в нее только самых достойных, у которых слово с делом не расходится.

Несколько слов о выборах народных депутатов СССР. Если бы обком партии, облсполком внимательно и в полной мере проанализировали ситуацию, сложившуюся в Кузбассе, изучили бы общественное мнение, то явно бы получили правильный прогноз того, что мы имеем. Тогда, наверно, можно было задуматься о стратегии и тактике самого выдвижения.

Не чувствовалось никакой теоретической, заранее продуманной организации предвыборной агитации. Сразу видно, что не было единого мозгового центра по этой работе. Всю предвыборную кампанию я бы разделил на два этапа. На первом произошло спокойное созерцание действительной соперника, а на втором работа форсировалась, но очень часто она превращалась в навязывание своего мнения. Наши же оппоненты подмечали каждую мелочь, каждую оплошность, умело разжигали недоверие к партийным и советским руководителям, вытаскивая давно назревшие проблемы.

(Окончание на 2-й стр.)

## В ПОИСКАХ МЕТОДОВ

Дело — в деле. Хватит ли духу? Шаги первыми. Вместе, а не вместо. Самостоятельность... в чем? Лозунг такого содержания пестрели возле трибуны очередного пленума горкома ВЛКСМ. Разговор на этот раз шел о политических методах работы.

«Секретарей надо высвобождать именно для политической работы, а не для заседаний в комиссиях», — говорил в своем выступлении первый секретарь горкома Е. Максимов. Такого рода работа нужна сегодня прежде всего для того, чтобы всколыхнуть активность, вывести всех из пассивного ожидания указаний и мнений сверху... Многие выступавшие отмечали, что активность комсомольцев, действительно, очень низка. Проводил, например, горком «прямую линию». Кто же позвонил? Парадокс, но им был один — единственный... пенсионер, да и того интересовал вопрос благоустройства территории молодежного центра. На приеме к народному депутату У СССР от комсомола А. Цигельникову тоже пришли пенсионеры, причём с проблемами коммуналного порядка — мусор, благоустройство. Примеров пассивности хватает и в работе комсомольских организаций.

Каким же образом воздействовать на политическое сознание молодежи? Каковы конкретные методы и приемы именно политической работы в комсомольской среде? Над этими вопросами обща размышляли участники пленума. Было много предложений, которые нашли свое отражение в постановлении пленума.

Е. Максимов, например, говорил о необходимости активизации работы дискуссионного клуба «Аргумент», который не стал пока настоящей дискуссионной трибуной. Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Камвольного суконого комбината Г. Чулкина обратила внимание на школы комсомольского политпросвещения. Она считает, что в отношении к ним вполне применим ленинский принцип: лучше меньше, да лучше. Второй секретарь Кольчугинского РК ВЛКСМ И. Чикуров говорил о возможности проведения совместного партийно-комсомольского пленума. А секретарь горкома КПСС В. А. Матвеева предложила провести своеобразный «политический ринг» с приглашением комсомольцев и членов партии. Обратила она также внимание на опыт работы группы «Поиск» СПТУ № 38, которую возглавляет Н. В. Хатюшин. В самом деле, больше надо таких любительских объединений молодежи.

Участники пленума решили также создавать фонд молодежной инициативы, комсомольские хозяйственные предприятия, крепче держать связь с депутатами местных Советов. Проголосовали они и за новую структуру аппарата горкома, предусматривающую создание экономико-правового отдела.

Все это пока в планах. Решения не должны оставаться на бумаге. Политические методы и формы работы, о которых так много сейчас говорят, надо наполнить реальным содержанием.

И. ВЕТРОВ.

# РАЗВИВАЯ ДЕМОКРАТИЮ, ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ КАЖДОГО

(Начало на 1-й стр.)

Мне непонятно, почему мы, коммунисты, наши партийные органы, часто упускаем инициативу, отдаем ее в руки неформалов. Мы постоянно говорим о неправильной политике министерств и ведомств, а сами становимся на их сторону. Почему бы партийным органам не поднять и жестко отстаивать экологические и другие местные проблемы, причем гласно, открыто, чтобы люди — это видели?

Секретарь партийной организации горбольницы № 5 В. П. Корнев остановился на проблемах здравоохранения. Он отметил, что эксперимент, который сейчас проходит, до конца не продуман. Поэтому возникает масса неурядиц, неясностей, которые прямо влияют на качество медицинского обслуживания населения. Некоторые ответственные руководители считают, что если будем строить новую больницу импортной поставки, то о других можно не беспокоиться. Но как лечить в таких стационарах? К примеру, горбольница № 5 на протяжении 27 лет ни разу капитально не ремонтировалась. Довольно часто вокруг больницы проводятся всевозможные работы. Раскапывают траншею, завалят ее кое-как, а потом медицинские работники выходят на суботник, чтобы привести территорию в порядок. Мы не против того, чтобы работать на суботниках, но давайте не превращать их в устранение чьих-то недоделок.

Ткачиха камвольного-суконного комбината В. В. Сергина подчеркнула мысль о том, что выборный актив, который сегодня находится в зале, тоже ответственен за состояние дел в городе. И через год перед теми, кто нас выбрал, придется держать ответ не одному только Катриченко, а всем нам. Поэтому выступающая предложила сделать постоянными отчеты членов и кандидатов в члены горкома в своих трудовых коллективах.

Ряд серьезных вопросов поднял в своем выступлении горнорабочий шахты «Комсомолец» Г. Д. Горбачев. Всю идеологическую работу, сказал он, мы свели к наглядной агитации. Есть она — значит хорошо поставлена работа. Но ведь критерии оценки должны быть другими. А чтобы увидеть именно работу, надо часто бывать в трудовых коллективах. Я вот за 25 лет не видел на шахте ни одного работника горкома, не говоря уже о работниках райкома. Они упорно не желают с людьми встречаться. Видимо, есть резон. Теперь меньше в ладоши хлопают, а больше задают вопросов. А если ты не работаешь, то тебе нечего и сказать людям.

Вот передо мной некоторые выступающие заметили, что молодежь не хочет работать, сказал далее Г. Д. Горбачев. А не мы ли сами показываем ей в этом дурной пример? Приведу такой пример. Лет двадцать назад, когда внедрялась в шахтах техника первого поколения, производительность труда была в два раза выше, чем сейчас.

Казалось бы, такого не должно быть, ведь на вооружении горняков сегодня мощные импортные машины. Увы, даем в среднем по 1300 тонн в сутки. Оценивая такие результаты, могу сказать, что разучились мы работать. Раньше четче была организация труда. Каждый знал свое место и давал больше отдачи. А сейчас инженеры такую технологию предлагают, такие паспорта закручивают, что и двадцати человек в лаве бывает мало. Двое уголь дают, а остальные на подхвате.

Г. Д. Горбачев подчеркнул необходимость повышения ответственности руководителей. Ведь смогли же четко организовать торговлю в период XXXVIII партийной конференции, в период проведения выборов. Вот и надо спрашивать с руко-

разделена с партийной организацией, трудовыми коллективами.

Работать в комсомоле стало трудно. Численность городской комсомольской организации сейчас составляет 13,5 тысячи человек. В 1985 году она была около 20 тысяч. И нам сегодня вряд ли помогут разговоры, нужны конкретные дела. На этот счет у меня есть несколько предложений. Если не хочешь что-то делать для молодежи, то относись к ней спокойно, с единственным пониманием, что она существует. Если видишь в молодежи творческое начало, постарайся выделять для ее развития скромные средства, оказывая другую помощь.

На вопросах воспитания молодежи остановился также прораб Польсаевского спецуправления Д. С. Шпортов. Он привел та-

кже секретарь парткома УМДРГШО № 1 И. В. Пуст. Бывшие горные мастера и нормировщики, пришедшие с угольных предприятий. Спрашивается, могут ли они дать понастоящему дельный совет, вникнуть в суть работы партийной организации? Далеко не всегда. Вот недавно у нас побывал инструктор Октябрьского райкома. Посидел, послушал и, ничего не сказав, ушел. Нужны ли такие посещения? Конечно, нет. Территориально районирование проведено неправильно. Мы находимся на территории Кольчугинского района, подчинены Октябрьскому. Пока туда доберешься, уйдет не менее полтора часов. Вот и подумай иногда над целесообразностью районирования.

Есть еще одно предложение: по всем обсужда-

10 депутатов, то сейчас два из 14. Уменьшилось также представительство женщин и молодежи. Разумеется, речь не идет о возвращении к разрядам, искусственному регулированию состава депутатов. Счевидно, что политических лидеров из числа рабочих надо видеть, всячески поддерживать, формировать вокруг них соответствующее общественное мнение.

Исходя из результатов выборов, многим из нас надо строго, самокритично посмотреть на свой стиль работы и главное — на результативность своей деятельности. В общем, прошедшая кампания дала нам богатый материал для оценок и уроков. И приобретенный опыт мы должны взять на вооружение.

Впереди у нас большое и сложное дело — выбо-

рания формированию базы роста партийных рядов, особенно из числа рабочих. Мы должны смотреть правде в лицо: такая тенденция означает снижение партийного влияния в рабочем классе. А это уже вопрос большой политики.

Не менее тревожат случаи исключения и выхода из партии. Каждый такой случай надо рассматривать конкретно, видеть, что за ним стоит. Если человек попал в партию случайно, из корыстных побуждений, то от его выхода из КПСС дело только выиграет, а вот если он потерял веру в партию или оказался под влиянием чуждых нам сил, то это повод для самых серьезных выводов.

Далее В. Н. Катриченко остановился на проблемах кадровой работы, воспитания молодежи, деятельности правоохранительных органов.

Затем В. Н. Катриченко сказал:

— Сегодня максимум усилий партийных низаций, всех трудящихся должен быть сосредоточен на решении неотложных задач в экономике города. Наиболее злободневная из них — оздоровление финансов, выполнение заданий по казовому плану и насыщение потребительского рынка. Люди устали бесконечно решать проблемы покупки костюма, пальто, обуви, колготок, товаров для детей, мыла, порошка. Многие руководители, повинные в обострении дефицита, пытаются объяснить это ссылками на рыночный ажиотаж. Главная причина состоит в просчете в планировании, в отсутствии должного прогнозирования спроса, а то и в прямом невыполнении принятых решений по производству товаров народного потребления.

Много нареканий трудящихся вызывает высокий уровень цен на товары и услуги, факты прямой спекуляции со стороны кооперативов, лиц, занимающихся виртуальной трудовой деятельностью. Нередко, пив в розничной торговле дефицитные товары и нанесен на них модные эмблемы, кооператоры продают их по непомерно завышенным ценам. Все это происходит на глазах у гор- и райисполкомов, их финансовых органов.

Нет пока заметных улучшений в организации торгового и бытового обслуживания населения. Крайне мало дежурных магазинов, столовых, аптеки, поликлиники, ателье.

Как видим, какой бы важный вопрос мы ни взяли, ничего нельзя отложить, как говорится, на потом. Надо всем вместе и каждому в отдельности до конца осознать, что речь идет о судьбе перестройки, затрагивающей коренные интересы людей, всего нашего общества. Ясно, что для этого повсеместно нужны предельная мобилизованность, собранность и ответственность. Таково властное веление времени.

☆☆☆

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

## Из выступлений участников пленума горкома КПСС, состоявшегося 26 мая

водителей, чтобы такая работа была всегда.

Заместитель секретаря партийной организации ветеранов А. З. Жарикова остановилась на работе опорных пунктов охраны общественного порядка. Во многих из них стыдно заходить: неуютные, неоформленные. Где уж тут воспитательную работу проводить!

Мы слишком терпимы стали к различного рода нарушениям, безответственности, сказал в своем выступлении заместитель начальника отделения вневедомственной охраны ГОВД И. В. Кузнецов. В результате растет благодущие, стремление отсидеться за чужой спиной. А почему не поставить перед всеми ответственного за дорогу по улице Розы Люксембург и спросить с него: когда она будет в порядке? И все это опубликовать в газете «Ленинский шахтер», чтобы люди критиковали не перестройку, а конкретного Петра Петровича.

Несколько предложений внес секретарь партийной организации Ленинского шахтоуправления Е. П. Денисов. По его мнению, планы отделов необходимо утверждать на заседаниях соответствующей комиссии горкома партии. Члены комиссии обязаны присутствовать на заседаниях бюро, где слушается вопрос, соответствующий деятельности комиссии. Члены горкома должны посещать партийные собрания в различных организациях и выступать там. Вопрос о целесообразности районов нужно обсудить в первичных партийных организациях.

Комсомол, отметил первый секретарь горкома ВЛКСМ Е. А. Максимов, являясь частью нашего общества, выступает по отношению к нему как часть к целому. Изменится целое, неизбежно изменится и часть. Именно поэтому считают: правильно, что в докладе ответственность за воспитание подрастающего поколения

кой пример. В районе СПТУ № 14 был открыт пивной ларек. Это не могло не сказаться на дисциплине учащихся. Когда руководству орс предложено закрыть этот ларек, результат был таким: продавщица запретила продавать учащимся пиво, а руководству СПТУ рекомендовали огородить училще высоким забором. Надо ли говорить, что с таким подходом вряд ли что-то можно изменить.

В ходе предвыборной кампании, сказал второй секретарь Октябрьского райкома КПСС А. Г. Кочев, мы, аппаратчики, проявили растерянность и нерешительность. Сейчас, обдумывая прошедшее, приходишь к выводу, что одним из политических методов является проявление терпимости к мнению других, необходимость вести диалог. Без этого сегодня не обойтись. Следует шире развивать систему изучения общественного мнения.

Сложившаяся и сформированная структура аппаратов, на мой взгляд, несовершенна. Изменение формы не привело к изменению содержания. До сих пор присутствует параллелизм в работе, отсутствует четкая взаимосвязь на линии горком-райком-первичная организация — цеховая парт-организация. Вот свежий пример. На вчерашнем заседании бюро горкома КПСС были заслушаны отчеты Лебедева и Панова. Одного по выполнению производственной программы, другого — по ряду рядов партийных. Одновременно и райком планирует рассмотреть эти же вопросы на заседании бюро и пленуме.

Серьезным недостатком горкома можно считать то, что с момента образования райкомов он не оказал практической помощи в их становлении.

Организационный отдел, да и другие являлись лишь органами контроля и выдачи распоряжений. Кто работает у нас в райкоме партии? — поставил

вопрос секретарь парткома УМДРГШО № 1 И. В. Пуст. Бывшие горные мастера и нормировщики, пришедшие с угольных предприятий. Спрашивается, могут ли они дать понастоящему дельный совет, вникнуть в суть работы партийной организации? Далеко не всегда.

На пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко. В последнее время, сказал он, горком партии, его бюро и секретари ведут поиск новых подходов к решению стоящих задач, стремятся действовать творчески, в работе больше опираются на райкомы партии, не регламентируя их по мелочам, прислушиваясь к мнению снизу.

Настойчиво и последовательно осваивают политические методы руководства парткомы камвольного-суконного комбината (секретарь Казакова М. В.), шахты имени 7 Ноября (Кузовов В. В.), завода «Красный Октябрь» (Пискунов С. В.), партком железнодорожного узла (Тоток Н. Т.) и ряд других. Стиль их работы все больше отличает коллегиальное решение вопросов при усилении личной ответственности за дела в коллективе. Немало интересного появилось и в деятельности цеховых парт-организаций и партгрупп.

Вместе с тем горкому пока не удалось поднять на требуемый уровень организаторскую работу. Его аппарат еще нередко сбивается на старые административные методы, на подмену советских и хозяйственных органов. Не поспевает за жизнью часть партийных комитетов, коммунистов-руководителей.

Надо сказать, что все плюсы и минусы нашей работы проявились в ходе избирательной кампании. Задачи, которые стояли перед партийными организациями, в целом решены, причем решены в сложной обстановке. Однако не могут не волновать и проявившиеся в ходе выборов некоторые процессы и явления. Прежде всего беспокоит то, что заметно потеснены позиции рабочего класса. Если раньше от Кемеровской области в высшем органе власти рабочих было 7 из

ры народных депутатов в местные Советы. Партийные комитеты, первичные организации должны подойти к этой важнейшей политической кампании с ясным пониманием своих задач и методов их решения, с четко разработанной программой действий.

Думаю, всем ясно, что подготовка к предстоящим выборам — это серьезный смотр деятельности Советов всех ступеней. Между тем они пока не перестраиваются медленно, не в полной мере используют свои права, не спешат осваивать новые направления работы и обязанности, переходящие к ним в связи с разграничением функций между партийными и советскими органами. По этому поводу в адрес горисполкома было уже предостаточно критики. Должен сказать, что коммунист Хромов В. Ф. слабо стремится изменить обстановку. Взять, к примеру, все те же вопросы разграничения функций между гор- и райисполкомами, сокращение вызовов на различные совещания. По-прежнему эти вопросы вызывают дополнительную напряженность у людей.

Более активную роль в осуществлении экономической реформы, улучшении условий труда и быта трудящихся должны играть профсоюзы. Перестройка пока не затронула самого существа их функций. Плохо используются возможности народного контроля. Авторитет многих профсоюзных комитетов остается низким. Ясно, что поднимать его надо практическими делами, активной защитой социально-экономических интересов людей.

Важнейшим условием усиления партийно-политической работы является сплоченность партийных рядов, повышение авторитета коммунистов. Нельзя не видеть, что некоторые партийные комитеты под предлогом борьбы с формализмом, заорганизованностью меньше стали уделять вни-



# Продовольственная программа — забота общая

## Дела „подсобные“

В июне состоится сессия городского Совета народных депутатов, где будет рассматриваться ход выполнения Продовольственной программы. Депутаты обсудят ряд проблем: программа «Сто», строительство и реконструкция пище-перерабатывающих предприятий, кормовая база, кооперация с селом и многое другое. Сейчас все эти вопросы изучаются.

О состоянии дел в подсобных хозяйствах предприятий нашему корреспонденту рассказывает секретарь городской продовольственной комиссии Г. Ф. ШУМИЛОВА:

— 29 предприятий имеют свои подсобные хозяйства. Это 20 свиноводческих на девять тысяч мест, два коровника на 330 голов, 17 теплиц на 11 тысяч квадратных метров. В 1988 году выработано 739 тонн мяса, выращено 78 тонн овощей. Это выше уровня 1987 года на 22 процента.

Судя по цифрам, положение в подсобных хозяйствах за последние годы значительно изменилось. Раньше велись они формально — для «галочки». Теперь, похоже, пришло понимание того, что на сегодняшний день наш деревня просто не в состоянии насытить магазины продуктами.

За 1988 год емкости животноводческих помещений увеличились на полторы тысячи мест. Так, свиноводческое хозяйство ввело новый свиновод на 200 голов, завод «Кузбассэлемент» — на 300 голов, причем старый свиновод переделывается. Завод «Красный Октябрь» реконструировал овчарню под свиновод. В результате кооперации Комсомоль-

ская автобаза построила маточник на 100 мест, которым по договору будет пользоваться разрез «Моховский». Появилось новое подсобное хозяйство — общее для УМДиРГШО № 1 и 2.

да в подсобных хозяйствах? Приживаются они или нет?

— Бригада шахтеров из 10 человек взяла в аренду свиноводческое хозяйство «Кольчугинское». Не так давно шахта име-

### К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

— Каков вклад подсобных хозяйств в обеспечение горожан продуктами питания?

— Из них на каждого трудящегося (а их у нас 82 тысячи) поступает девять килограммов мяса. Намечилась тенденция к снижению себестоимости продукции. На хлебокомбинате она равна 1,84 рубля, в кооперативе «Прогресс» — 1,53 рубля, на разрезе «Моховский» — 2,75 рубля, шахте «Комсомолец» — 2,72 рубля. Это уже неплохо. Эффективность использования емкости помещений повысилась с 69 процентов в 1987 году до 74 процентов в прошедшем.

— А как насчет новых методов организации тру-

да Ярославского отдала в аренду свой тепличный комплекс. Теперь обе теплицы будут работать (одна, правда, пока что представляет собой металлический каркас). Кроме того, арендаторы берутся построить овощехранилище, хотят начать выращивать овощи и в открытом грунте.

— Галина Федоровна, какая проблема стоит наиболее остро перед подсобными хозяйствами?

— Кормовая база. Значительные убытки несут хозяйства из-за отсутствия кормов. Селяне делаются с предприятиями. Но последний «влетает» это в копеечку. Плохо налажен и сбор пищевых отходов у

населения, из точек общепита.

— Посевная вновь обновила вопросы: где взять технику, зерно на посадку. И опять, как и год, и два назад, мечутся заведующие подсобными хозяйствами, правдами и неправдами выбивают все необходимое. В этой «борьбе» выигрывает тот, кто поощряется, да пошустрее. И все равно проку от этой предприимчивости мало — урожай мизерный, земля все больше истощается. Немало прорех в организации труда: техника полностью не используется, простаивает, а где ее вообще нет. Еще хорошо, у кого угоды крупные, а что делать владельцам 50—100 гектаров? И агронома-то на такие клочки не возьмешь. Но земля любая требует грамотного ухода и использования.

— Проблема, конечно, не нова. Ясно, что создание единого специализированного хозяйства по выращиванию кормов снимет и ее, и много другого. И организовать его могло бы объединение «Ленинскуголь», у которого 45 процентов всех подсобных хозяйств города. Но пока что все остается без изменений.

А время не ждет. Исправлять промахи, ошибки нужно уже сейчас, чтобы на следующий год вновь не поднимать те же самые вопросы.

Интервью взяла  
Л. СВЕТЛОВА.

КАЗАЛОСЬ бы, о подсобном хозяйстве завода «Красный Октябрь» можно сказать только хорошее. Из овчарни, которая давала такой мизер мяса, что и вспоминать не имеет смысла, за какие-то год — полтора сделали довольно крепкий свиновод. Безусловно, не последнюю роль в этом сыграло и введение семейного подряда в хозяйстве.

Когда чуть больше года назад В. Л. Акула с женой заключили договор на подряд, был у них 40 свиноматок и два хряка. Супруги обязались за 1988 год выкормить 210 голов и 20 тонн мяса. Фактически же вырастили они 210 голов и 20 тонн мяса. И все это, заметьте, в не очень-то благоприятных условиях. Достаточно сказать, что само помещение для содержания скота не было приспособлено. Хорошо, что сейчас и в этом плане многое меняется. Так, к осени планируется закончить свиновод на 500 голов, к концу года построить дом на территории хозяйства. Ну, а кого интересуют подробности, то, как сказал Валерий Леонидович, вместе с женой за время работы они получили около 16 тысяч рублей.

Одним словом, вроде бы все нормально: и люди не внакладе, и заводчанам польза.

Но... себестоимость килограмма мяса составила около пяти рублей. Убытки подсобного хозяйства превысили 61 тысячу рублей при плане 37 тысяч.

В чем же дело? Давайте разберемся. Начнем с того, что, как объяснил заведующий подсобным хозяйством П. И. Гаах, на каждую голову требуется около тонны кормов в год. Стоимость центнера кормов составила в 1987 году 15, в 1988-м — 22,7, а в

1989 году — 32 рубля. Положение усугубляется еще и тем, что у завода фактически нет земли, на которой можно было бы выращивать ячмень, другие культуры, необходимые для питания животных. Таким образом, весь корм закупается на селе, что и влияет на себестоимость. Но и купить его не так-то легко. Мало то-

подсобные хозяйства, так как часто от таких «пищевых» отходов скот гибнет. Люди, работающие там, получают мизерную — с привеса — зарплату. Но дело даже не в деньгах — почему-то еще не все понимают, что надлежащим образом собранные пищевые отходы вернутся к нам килограммами мяса.

## „Дамоклов меч“ проблем

го, что предприятие платит немалые деньги, оно еще и выполняет определенные работы, помогает колхозам и совхозам.

— Толку мало, что сейчас комбикорма скопилось у нас предостаточно, — говорит В. Л. Акула. — А какого он качества? Хозяйства дают далеко не первосортную продукцию.

Не блестяще обстоят дела и со сбором пищевых отходов. Это не только кадровая проблема — трактористы, их собирающие, постоянно меняются, — но и наше с вами элементарное бескультурье. Ведь, казалось бы, чего проще: есть отдельные контейнеры для пищевых и бачки для пищевых отходов. Пожалуй, ста, не бросайте добро в мусор, а мусор — в доброту. Нет же, в отходы люди бросают все, что угодно: и стекло, и металлические изделия, и всевозможные химические препараты. Вот так наше безразличие, бесхозяйственность нам же боком и выходит: мало сдают мяса

Что касается земли, то завод «Кузбассэлемент» обещал «Красному Октябрю» уступить около 80 гектаров... на год! А этот срок необходим только для того, чтобы привести ее в надлежащее состояние. Не правда ли, забавно?

Петр Иммануилович Гаах пояснил:

— В прошлом году «Кузбассэлемент» выделил нам пашню только к 10 июня. Естественно, время сева было упущено. В результате около 30 процентов посадок не выросло. Но для нас и 80—100 гектаров не выход. Гектаров 400 — еще куда ни шло: хозяйство-то развивается, увеличивается поголовье.

К сожалению, пока эта проблема решается на уровне разговоров да благих пожеланий. Сеем надеяться, выход будет найден.

А как организована работа в хозяйстве? И здесь далеко не все гладко. Имеется в свиноводстве кормораздатчик, да вот только

он не действует. Поэтому приходится В. Л. Акуле за день по несколько сот килограммов корма «перелопачивать» вручную. Смонтировано автоматическое навозоудаление, но оно нормально не функционирует. Кроме этого, трудности с транспортом, отсутствует телефон. Случись что, и обратиться не к кому. Кстати, эти проблемы имеются во многих хозяйствах.

Валерий Леонидович не отрицает, что завод очень много и хорошо помогает, но все же считает:

— В Японии планируют долго, а делают быстро, у нас же иногда все наоборот. Поэтому то там, то здесь недоделки, неисправности. А если продумать все основательно, до конца — толку больше будет.

Действительно, эти поломки, недоработки вроде бы и мелочи, но из них как раз и состоят многие дни тяжелого физического труда. Ну а о том, как работают супруги, можно судить по такому факту: их годовой план — 35 тонн, а уже сдано 24 тонны мяса. Одним словом, тысячи просто так не достаются.

...Независимо от того, нравится это кому или нет, подсобные хозяйства существуют и мясо дают. Но, как уж тут не согласиться с П. И. Гаахом — без земли, дешевых кормов и нормальной организации труда они вряд ли оправдают себя. Все же на примере «Красного Октября», других предприятий создается впечатление, что, организовав подсобные хозяйства, ни местные органы власти, ни администрация предприятий до конца не продумали весь комплекс проблем, возникающих при этом. Вот и висят они, как дамоклов меч, над хозяйствами.

Л. ПИДАНОВА.

## КОРОВЫ... НА КОНСПИРАТИВНОМ ПОЛОЖЕНИИ

Говорят, в Индии корова — животное священное. Гуляет она там по городским улицам, пасется, где придется, и ни один человек не смеет не только прогнать, но и нехорошим словом ее назвать. Примерно в таком же положении находились коровы и у нас, в Соцгороде, каких-нибудь два десятка лет назад. Правда, по улицам они бесхозными не ходили, но на пастбищах и выпасах, которых было обилие в окрестностях поселка, гуляли с чувством собственного достоинства. А как же, ведь и для нашего народа это животное всегда чуть ли не членом семьи являлось — спасительница, дающая целебное молоко.

Однако с годами отношение у многих к кормилицам стало меняться. Сказывалась и пагубная политика тогдашних властей по отношению к личным подсобным хозяйствам. Да и настроение самих людей, замечающих не только это отношение, но и катастрофически уменьшающееся количество пастбищных угодий и кормов, было не из лучших.

К счастью, но, как ни парадоксально, одновременно и к несчастью, так думали не все владельцы личных хозяйств. Думали, а значит, и твердо решили не расставаться с коровами. Ведь не только для своей семьи от них польза, но и с соседями по улице можно молоком поделиться. Да и нелегко отвыкнуть от ведения подсобного хозяйства. А здесь и время подоспело, когда повернулись все лицом к решению Продовольственной программы. Казалось бы, кстати должна быть сотня коров, оставшихся в Соцгороде. Вот только этому «кстати» крупное такое «но» мешает. И первым его составным является прогресс — наступает он на «пятки» территории Соцгорода. Тут газопровод провели, там трасса скоростная пролегла, завод КПДС свалку грандиозную организовал, люди для себя зону отдыха устроили. А все это вместе повлекло за собой значительное сокращение пастбищ.

Владельцы крупного рогатого скота стали искать выход. И вот уже не первый год по утренней зорьке буренушек своих пастухи отправляют на близлежащие поля. Угоды эти принадлежат совхозу «Комсомолец», а стало быть, и коров, и их находчивых хозяев с импровизированными пастбищами время от времени выгоня-

ет объездчик совхоза, нецензурно покрикивающий и плеткой помахивающий. Животных, понятное дело, время от времени уводят на «запасные позиции», а когда все успокаивается — опять во владения совхозные возвращают. К подобной конспирации уже все привыкли — даже животные.

Однако согласитесь, добрые дела не с руны так-то делать. И решали те, кто имеет свои хозяйства, узаконить право на выпас скота. Тем более, думают они, судя по решению мартовского (1988 года) Пленума ЦК КПСС, дело наше правое и мы победим!

Что интересно, чаяния любителей домашних животных все разделяют — и работники Октябрьского райисполкома, и представители горисполкома. Более того, помочь обещают, усилия прилагают. Только результатов ни обещаний, ни усилий пока не видно.

— Может, они думают, что мы коров своих прирежем, — задумчиво размышляет рабочий шахты «Октябрьская» В. А. Лямонов, — так не будет этого, молоко нужно всем. Малости просим. Возле завода КПДС разрастание свалки приостановить, да метров сто труб водопроводных проложить, чтобы водопой сделать. Если эти вопросы решить невозможно, пусть легально разрешат выпас на совхозных землях устраивать.

И впрямь интересно: важность проблемы все понимают, необходимость существования подсобных хозяйств — тоже, а воз и ныне там — коровы на «конспиративных» полях так и обитают. Странно даже — тайно можно, а явно — уже нарушение.

...Весна в разгаре, молодая поросль, самая сочная да питательная, в рост пошла. Буренки есть хотят на вольном просторе, чтобы травку повкусней выбрать можно было, водички вдоволь напиться, в стрессов при этом не испытывать при виде объездчика пахоты: у них не только от отсутствия кормов, но и от нервного напряжения молоко пропадает. Хозяева же в это время безуспешно по инстанциям ходят.

Все-таки кто же поможет коровам и их владельцам? И вообще, не пора ли от прекраснотных разговоров о пользе личных подсобных хозяйств перейти к делу? Разговорами да хорошими идеями горожан-то не накормишь!

С. ЛЕНСКАЯ.

## СЮРПРИЗ ГОРОЖАНАМ

Несколько дней назад горожан ожидал приятный сюрприз — в овощных магазинах и киосках появилась свежая капуста. Из 160 тонн продано уже 80 тонн продукции, поступившей из Сурхан-Дарьинского облпотребсоюза. В течение июня город получит капусту из Туркмени, Таджикистана, Анджана и Ферганы.

Так что перебоев с ней не будет. А вот с помидорами — посложнее. Из-за неблагоприятных погодных условий наши поставщики из Средней Азии вряд ли обеспечат город свежими помидорами в июне.

М. САВЛУК.  
Начальник плодосовхозного отдела орс «Ленинскутоль».

Редактор С. П. БАРАНОВ.



# Программа телевидения

## ВТОРНИК

30 МАЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 Программа передач. 8.35 Мультфильмы.

## СРЕДА

31 МАЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 Программа передач. 8.35 Мультфильмы. 9.05 «Вокруг света». Альманах. 10.05 — 11.35 «Кинопанорама». 13.10 Здравствуй, музыка! 13.55 На Съезде народных депута-

9.15 Театр А. П. Чехова. «Дядя Ваня». Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического Большого драматического театра им. М. Горького. 11.55 «Это было... было...». 12.10 «Дет-

ский час» (с уроком французского языка). 13.10—13.40 Футбольное обострение. 15.45 Концерт. 16.30 «Чоко». Премьера телефильма. 16.50 Премьера документальных фильмов: «Вернуть земле хозяина»,

«Восточная Сибирь». Киножурнал № 9. 17.30 Здравствуй, музыка! 18.15 Мультфильм. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Движение без опасности». 19.30 Концерт. 20.00 К 90-летию со дня рождения Леонида Леонидовича «Время максимальной искренности». 21.00 Время. 21.30 «Валет... балет...». 22.30 Сегодня в мире. 22.45—23.30

«Актуальный объект». Премьера документального телефильма. «Чья наша земля?». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Наука и техника». Киножурнал. 8.25 Французский язык. 1-й год обучения. 8.55 «Таежные напевы». 9.25 Французский язык. 2-й год обучения. 9.55

Скульптор Меркулов. 10.30 Ритмическая гимнастика. 11.15 «Это наше дело». 11.45 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 12.30 «Далекое — близкое». Документальные фильмы. 13.05 Концерт. 13.55 На Съезде народных депутатов СССР. 00.00 Концерт. 00.15 — 01.05 Бокс. Чемпионат Европы.

## ЧЕТВЕРГ

1 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 Программа передач. 8.35 Мультфильм. 9.00 Играет лауреат всероссийского конкурса В. Круглов (домра). 9.25 «Вольница». Документальный телефильм. 9.50 Фут-

тов СССР. 14.05 Музыкальная сокровищница. М. И. Глинка. Романс. Фильм-концерт. 15.15 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 16.15 Мультфильм. 16.25 «Гимнасты из Владимира». Премьера документального телефильма. 16.55 «Детский час» (с уроком ан-

глинского языка). 17.55 Концерт ансамбля русских народных инструментов «Орнамент». 18.30 Сегодня в мире. 18.45 «Прогресс. Информация. Реклама». 19.30 «Народные мелодии». 19.45 «Позиция». 21.00 Время. 21.30 Концерт Государственного камерного ансамбля Армии под управлением на-

родного артиста Армянской ССР Р. Агараяна. 22.10 Документальные фильмы. 23.00 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Исландии. В перерыве — Международный фестиваль уличных театров «Караван мира». 00.50 — 01.10

Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Главная библиотека страны». Научно-популярный фильм. 8.35 Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.05 Мультфильм. 9.25 Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.55 «Великий укротитель». Фильм — детям. 11.15 Теннис.

Открытый чемпионат Франции. 11.55 Рассказы о художниках. Ладло Гудишвили. 12.40 «Это наше дело». 13.10 Концерт народного артиста СССР Н. Охотникова. 13.55—00.00 На Съезде народных депутатов СССР. В перерывах — кино- и телефильмы, другие передачи.

## ПЯТНИЦА

2 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 Программа передач. 8.35 Мультфильмы. 9.05 «На Остоженке, в Красных палатах». 10.05 Новости. 10.15 «Чья наша земля?». Документальный телефильм. 10.55—11.25

Концерт Государственного академического оркестра казахских народных инструментов. 15.30 Новости. 15.40 Премьера документального телефильма. 16.40 «Ритмы праздников». Концерт фольклорного ансамбля. 17.00 Приложение к программе «...До 16 и старше». 18.00

Наука: теория, эксперимент, практика. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Филологические беседы. «О смысле жизни, о смерти и бессмертии». 20.05 «Звучат воспоминания...». Киноконцерт. 21.00 Время. 21.35 «Это было... было...». 21.50 «Взгляд». 23.20 — 23.35 Мультфильмы для взрос-

мы с участием А. Миронова. «Назначение». 21.00 Время. 21.35 «На Остоженке, в Красных палатах». 22.35 Сегодня в мире. 22.50—23.45 Джазовая панорама. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Ноктюрн 1981 года». О судьбе ученого и писате-

ля А. В. Чайнова. Премьера научно-популярного фильма. 8.35 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.05 Мультфильм. 9.25 Испанский язык. 2-й год обучения. 9.55 «Лобо». Художественный телефильм. 11.10 «Свет, радость, жизнь». Телеочерк. 11.30 Поэзия. К. Рылеев.

12.05 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 12.50 «Все, что на сердце у меня». Хроникально-документальный фильм о жизни и творчестве композитора В. П. Соловьева-Седого. 13.55 — 00.00 На Съезде народных депутатов СССР. В перерывах — кино- и телефильмы, другие передачи.

## СУББОТА

3 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Наш сад. 9.05 Мультфильм. 9.20 Песня далекая и близкая. 10.05 Институт человека. 11.05 Всесоюзная читательская конференция. Встреча с авторами и редколлегией журнала «Юность». 12.30 Витецкий вернисаж Ни-

нель Счастной. 13.05 В странах социализма. 13.35 «Долги наши». «Шумит Катюша». 14.20 «Сибирь на экране». Киножурнал. 14.30 Сегодня в мире. 14.45 Программа телевидения Италии. 15.45 В мире животных. 16.45 «И с вами снова я...». Художественный телефильм. 18.05 «Солдатский долг». Премьера мультфильма. 18.30 «Планета». Международная

программа. 19.30 Телевизионное знакомство. А. Вознесенский. Ведущий У. Отт. Передача из Таллина. 21.00 Время. 21.35—00.20 «Ступень к Парижу». Международный фестиваль исполнителей рок и поп-музыки. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Сельский час. 9.15 Крупнейший музей мира.

Лувр. 12-я серия. «Порядок и хаос, или Век Людовика XV». 13-я серия. «Энгр, Делакруа и Коро, или Первая половина XIX века» (Франция). 10.15 Прогресс. Информация. Реклама. 10.45 «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях». Мультфильм. 11.15 Маленький концерт. 11.30 «Служебный роман». Художественный

фильм с субтитрами. 1-я серия. Кемерово. 14.05 Б. Брехт. «Мещанская свадьба». Спектакль в постановке студентов КГИК. 15.05 «Гармония». Слово о Сергии Радонежском. «Черный квадрат». Художник Ф. Лютов. Передачи ЦТ. 16.00 Телемост Москва — Восток. Проблемы экологии. 17.00 Мультфильм. 17.10 Документальный фильм. 17.30 Бокс. Чемпи-

онат Европы. 18.15 «...До 16 и старше». 19.00 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Научно-популярная программа. «Под знаком «пи». Часть 1-я. 21.00 Время. 21.35 «Под знаком «пи». Часть 2-я и 3-я. 00.05 — 01.10 Бокс. Чемпионат Европы.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Клуб путешественников». 12.30

Детская информационно-публицистическая программа. 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 «Здоровье». 15.15 «Киноафиша». 16.15 Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». 17.00 «Сельский час». 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Воскресный

кинозал. «Ваня и крокодил». «Котенок с улицы Любукова». Мультфильмы. «Дом». Документальный фильм. «В условиях неочевидности». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.40 «Здравствуйте, доктор!». 21.55 Бокс. Чемпионат Европы. 23.55—00.15 «Эхо: события недели». II ПРОГРАММА. Передачи

ЦТ. 8.00 На зарядку становись! 8.20 Мультфильм. 9.40 «Я буду ждать». Художественный телефильм. 10.00 Концерт. 10.30 «На службе служба 01». Фильмы о пожарной безопасности. 11.10 Мультфильм. 11.30 «Клуб путешественников». 12.30 Театр Владимира. Один день в Ленинградском театре им.

Ленсовета. 14.00 «Вайгач». Премьера документального телефильма. 14.50 «Призывники». Художественный телефильм. 15.45 «Победители». 17.15 «Это вы можете». 17.45 Повторение по вашей просьбе. Театр одного актера. А. Филиппенко. Вечер советской сатиры. 19.00 Информационно-публицистическая

программа. 19.30 Голод. Народных инструментов. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «А в поле ветер». Документальный фильм. 20.25 «Прогресс». Фильм-балет. 21.00 Время. 21.35 «Здравствуйте, доктор!». 21.50—23.05 «...До дальнего взрыва». Художественный фильм.

## Приглашаем на зарядку!

В рамках празднования дня города 4 июня в 8 часов утра мы приглашаем всех желающих горожан на общегородскую зарядку. Местом проведения зарядки определены: площадь Победы, спортивные площадки школ № 1, 8, стадион шахты «Октябрьская». Специальный комплекс под музыкальное сопровождение вам предложат опы-

ные специалисты физической культуры.

По окончании зарядки на интересующие вас вопросы ответят врачи-врачебно-физкультурного диспансера. Желающие получают комплексы утренней гимнастики при различных заболеваниях.

**С. КОЛЕВАТЫХ,**  
Председатель горспорткомитета.

### МЕНЯЮТ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (8-й этаж, имеется лифт) в рабочем поселке Леново Искитимского района

Новосибирской области на равноценную в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться по телефону 67-2-60.

## Кино

Кинотеатр «Победа»  
КОН ДОР (10, 12, 16, 18, 20, 22). ЛЕВША (14, 15).

Кинотеатр «Сибирь»  
РОМАН С КАМНЕМ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет»  
ЖЕНА, ЖЕНЕЧКА И КАТЮША (16, 18, 20). И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (14).

Кинотеатр «Стрельба»  
КРАСНЫЙ ГАЛСТУК (16). КОМИССАР (18, 20). ДК имени Ярославского СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ ПИЩЕРИЮ (17, 20).

**СНИМЕТ**  
Молодая семья из двух человек — благоустроенную квартиру на любой

Клуб шахты «Комсомолец»  
УЗНИК ЗАМКА ИФ. «АЗ ВОЗДАМ» (18, 20). Клуб «Дружба»  
ОТЦЫ (16, 19).

Клуб «Горномонтажник»  
ПУБЛИКАЦИЯ (20).

Молодежный центр «Прогресс-51»

МЕСТЬ НИНДЗЯ (13). РОККИ IV (15). МОСТ В НИКУДА (17). ПРЕДСМЕРТНОЕ ЖЕЛАНИЕ (21).

Видеозал «Ровесник»  
РУССКИЕ НАРОДНЫЕ СКАЗКИ (14). ОГНЕВАЯ МОЩЬ (16). ДИКИЕ УЛИЦЫ (19). ЖЕНЩИНА В ЗЕРКАЛЕ (21).

срок. Обращаться: ул. Омская, 3 (шахта имени 7 Ноября) или по телефону 67-6-41.

### ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН И ГОСТЕЙ ГОРОДА!

3 июня в помещении ЦДК—гастроли Новосибирского цирка. Новая программа коллектива «Здравствуйте!» В программе разнообразные цирковые номера, зрелищное выступление Йога, огромное удовольствие доставят номера с дрессированными животными. Начало представлений в 17 и 20 часов. Билеты продаются в кассе ЦДК.

### ПРОДАЕТСЯ

Гараж в районе шахты «Польсаевская». Звонить по телефону 2-33-66 после 18 часов.

### К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Ателье фабрики ремонта и пошива одежды принимают от предприятий и организаций заказы на пошив костюмов для почетных шахтеров, художественной самодельности и гражданской обороны, на халаты, спецодежду и рукавицы, на пошив постельного белья, штор, покрывал и других швейных изделий для детских садов и пионерских лагерей. Оплата — перечислением.

За справками обращаться по телефонам: 2-18-29, 2-18-27.

## Наш адрес:

652500.  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 15

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела инзем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027  
ОП 16571.  
Заказ № 4775